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  Witamy na łamach wiosennego wydania FORUM ZST. 

Wiosna w naszej szkole obfitowała w różne wydarzenia. W marcu gościliśmy uczniów ze szkół 

Polski południowo- zachodniej, którzy brali udział w organizowanej w ZST kolejnej edycji 

zawodów okręgowych Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Budowlanych.  

Z okazji przypadającego 8 marca Dnia Kobiet uczniowie naszej szkoły przygotowali Koncert 

Życzeń, artystyczny występ podczas którego zaprezentowali ku zadowoleniu naszych pań  

i dziewcząt talenty muzyczne i recytatorskie. Między innymi o tych wydarzeniach przeczytacie  

w tym wydaniu FORUM. 

W naszej szkole uczniowie zdobywają wykształcenie w wielu zawodach i odnoszą w nich sukcesy, 

świadczą o tym wyniki osiągane podczas konkursów i olimpiad zawodowych, o których również 

piszemy. 

Wiele bardzo ciekawych inicjatyw oferuje biblioteka szkolna, niektóre z nich to: Dzień Poezji, 

Książka i Róża, zachęcając w ten sposób do skorzystania z bogatych zasobów. O niektórych z tych 

inicjatyw przeczytacie w tym wydaniu naszej gazetki. 

Absolwenci szkół podstawowych stoją teraz przed trudnym wyborem dalszej ścieżki kształcenia. 

Nasza szkoła ma w swojej ofercie edukacyjnej wiele ciekawych propozycji, którą zaprezentowała 

między innymi podczas Targów Pracy i Edukacji „Partner 2024” 12 kwietnia br. w Hali Nysa. 

Relację z targów również zamieściliśmy na łamach FORUM. 

Zachęcamy również do zapoznania się z sukcesami sportowymi naszego ucznia Szymona Szozdy, 

któremu gratulujemy i życzymy dalszych wspaniałych osiągnięć. 

Pod koniec kwietnia odbyła się w szkole szczególna uroczystość, żegnaliśmy absolwentów 

pięcioletniego technikum z klas: 5GF5 oraz 5KB5. O tym wydarzeniu również można przeczytać 

w naszym kwartalniku. 

Zachęcamy do lektury                                                                              Redakcja  FORUM ZST 

 



 

2 

Olimpiada Wiedzy i Umiejętności Budowlanych 

02 marca 2024 r. w Zespole Szkół Technicznych w Nysie odbyła się  XXXVII edycja zawodów 

okręgowych Olimpiady 

Wiedzy  

i Umiejętności Budowlanych. 

W zawodach w okręgu nr  

1 (okręg  południowo- 

zachodni) z siedzibą w Nysie 

wzięli udział  uczniowie 

technikum budowlanego ze 

szkół z Kędzierzyna- Koźla, 

Opola, Raciborza, Świdnicy, 

Wrocławia, Wałbrzycha, 

Zielonej Góry oraz  Nysy. 

Celem Olimpiady jest 

rozwijanie wśród młodzieży 

zainteresowania 

budownictwem, pogłębianie wiedzy i umiejętności, stworzenie płaszczyzny współzawodnictwa 

między szkołami, kształtowanie nawyku doskonalenia zawodowego i zachęcanie do rozwijania 

uzdolnień. 

Dyrektor ZST w Nysie mgr Joanna Pędzik powitała uczestników, ich opiekunów, przedstawicieli 

Komitetu  Okręgowego nr 1- organizatora zawodów, jury oraz zaproszonych gości. Wśród nich był 

m.in. Starosta Nyski mgr Andrzej Kruczkiewicz, dr inż. Wiesław Baran z Politechniki Opolskiej, mgr 

inż. Marcin Zdanowicz z PANS w Nysie. 

Zmagania zawodników składały się z dwóch etapów, w których uczniowie rozwiązywali zadania 

obejmujące szeroko rozwinięty wachlarz wiedzy budowlanej. 

W tym roku reprezentowali nas: Maciej Bujak 3KB5, Dominik Sroka 4KB5, Dominik 

Kubasiewicz 5KB5. 

Patronem naukowym Olimpiady jest Wydział Inżynierii Lądowej Politechniki Warszawskiej. Polska 

Izba Inżynierów Budownictwa jest patronem zawodowym a sponsorami generalnymi: FAKRO, SPC 

Stowarzyszenie Producentów Cementu, PPG Deco Polska sp. z o.o oraz ERBUD. Organem 

dotującym jest Minister Edukacji i Nauki. 

W tygodniu po zawodach zostaną przeprowadzone czynności weryfikacyjne na podstawie 

przesłanej do biura Olimpiady dokumentacji z zawodów okręgowych- nastąpi ustalenie 

zakodowanej listy zakwalifikowanych na zawody III stopnia (centralne) i odtajnienie wszystkich 

prac. W następnej kolejności zostaną sporządzone rankingi szkół z zawodów w 12 okręgach  

i będzie możliwe upublicznienie wyników zawodów okręgowych. 

Uczestnikom XXXVII edycji OWiUB życzymy sukcesów! 
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Koncert Życzeń 
z okazji Dnia 
Kobiet 
 

 

 

Dnia 8 marca w naszej szkole odbył się Koncert Życzeń z okazji Dnia Kobiet. 

Przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego wraz ze Szkolnym Zespołem 

Muzycznym przygotowali artystyczny występ, który spotkał się z dużym uznaniem 

publiczności. 

Podczas koncertu uczniowie wykonali utwory o kobietach przy akompaniamencie 

gitary i pianina oraz przedstawili tematyczne wiersze i sentencje. 

Swoje talenty zaprezentowali: Dominik Sroka, Szymon Jaskólski, Maciej Olszewski, 

Szymon Bełziuk, Antoni Dwojak, Filip Marczyk oraz Szymon Suchodolski. 

Recytacja, śpiew i kwiaty wywarły na wszystkich miłe wrażenia a całość występu 

dopełnił słodki poczęstunek przygotowany panią Katarzynę Kocierz oraz męską 

kadrę pracowników ZST. 

Dziękujemy wszystkim za udział w wydarzeniu i wspólną radość! 

E.M. 
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Sukces 
kucharek!!! 

15 marca 2024 r. w 

Kędzierzynie-Koźlu, odbył się 

II etap Wojewódzkiego 

Konkursu „Sprawny w 

zawodzie – kucharz 2024″. 

Organizatorem konkursu była 

Opolska Wojewódzka 

Komeda OHP. 

Do udziału w konkursie 

przystąpili uczniowie 3 klas Branżowych Szkół I stopnia, będący uczestnikami OHP  

z województwa opolskiego. Celem konkursu było sprawdzenie wiedzy i umiejętności 

młodzieży, która oczekuje na egzaminy zawodowe. Konkurs odbył się w dwóch 

etapach. Do etapu praktycznego przystąpili uczestnicy, którzy w części pisemnej 

uzyskali najwyższą liczbę punktów. Zadanie praktyczne polegało na przygotowaniu 

roladki ze śliwkami i serem, ziemniaczków oraz surówki z kapusty pekińskiej według 

receptury ujętej w instrukcji wykonania zadania. 

Nysę reprezentowały dwie uczennice ZST w Nysie. 

Kinga Kucia, która wygrała konkurs  oraz Zuzanna Wyspoal, która zdobyła drugie 

miejsce w konkursie. 

Serdecznie gratulujemy! 
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Awans uczennic do eliminacji okręgowych 
XLVII edycji OWiUR 

 
Z wielka radością informujemy, że dwie nasze uczennice zakwalifikowały się do etapu 

okręgowego XLVII edycji Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych, w bloku: 

architektura krajobrazu. 

Naszą szkołę będą reprezentować: Natalia Przybyłowska (5KB5) i Magdalena 

Podsiadło (3KB5).  Eliminacje okręgowe odbędą się 12.04.2024 r. na Uniwersytecie 

Przyrodniczym we Wrocławiu. 

Gratulujemy awansu oraz życzymy powodzenia w kolejnych etapach. 

I.Ż. 
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III Ogólnopolska 
Olimpiada Wiedzy  
o Procesie 
Inwestycyjno- 
Budowlanym. 
Eliminacje 
wojewódzkie 

Marzec dla uczniów technikum o profilu 

budowlanym jest miesiącem wytężonej pracy, 

ponieważ dopiero co niektórzy (wytypowani w 

eliminacjach szkolnych)  brali udział  

w etapie okręgowym XXXVII Olimpiady Wiedzy i 

Umiejętności Budowlanych, to już trzeba było 

przygotować się do ważnego testu z zupełnie innego 

zakresu wiedzy budowlanej. 

W dniu 12.03.2024 r. odbyły się eliminacje wojewódzkie  III Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy 

o Procesie Inwestycyjno- Budowlanym. Jedyna w kraju olimpiada o takiej tematyce, 

adresowana jest do  uczniów szkół ponadpodstawowych o profilu budowlanym – przyszłych 

projektantów, kierowników budów lub robót oraz inspektorów nadzoru inwestorskiego. 

Jest ona kontynuacją trzech przeprowadzonych wcześniej Konkursów Wiedzy „Poznaj 

prawo budowlane”. Organizatorami tego przedsięwzięcia są: Starosta Stalowowolski oraz 

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. 

Olimpiada przebiega w trzech etapach: eliminacji szkolnych, kwalifikacji wojewódzkich oraz finału 

ogólnopolskiego. 

Uczniowie na każdym etapie rozwiązują test, przygotowany przez Powiatowego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego w Stalowej Woli. Etap pierwszy zawiera zagadnienia  z zakresu przepisów 

ustawy – Prawo budowlane, w drugim dochodzą wybrane zagadnienia z przepisów 

rozporządzenia w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 

usytuowanie, zaś w trzecim dodatkowo wybrane zagadnienia z przepisów ustawy o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym. 

W etapie wojewódzkim naszą szkołę reprezentowali: Dominik Kubasiewicz z kl. 5KB oraz 

Aleks Pross z kl. 3KB5.                                                                                                                            J.P. 
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Dzień Matematyki                   

Dzień Matematyki 14 marca 

obchodzony był w bibliotece szkolnej. 

Uczniowie klas: 1TF, 2W, 3PFS 

uczestniczyli w zajęciach. Wysłuchali 

informacji na temat genezy dnia 

matematyki. Zagadki matematyczne 

okazały się miłym zaskoczeniem. 

Młodzież wykonała prace plastyczne  

z figur geometrycznych. Dziękuję za 

udział w spotkaniu. 

D.S. 

Dzień Poezji w bibliotece 

 

Światowy Dzień Poezji to święto 

obchodzone 21 marca, 

ustanowione przez UNESCO  

w 1999 r. Celem tego dnia jest 

promocja pisania, czytania, 

publikowania i nauczania poezji 

na całym świecie. Uczniowie 

 i nauczyciele mieli okazję 

zanurzyć się w świat liryczny. 

Quiz poetycki i „wiersze na 

wynos” to propozycje biblioteki 

szkolnej. Twórczość poetycka  

to prawdziwa uczta dla ducha  

i odkrywanie pięknego słowa 

pisanego. 
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Wiosenne inspiracje ogrodowe 

Podstawową ozdobą ogrodu są rośliny. Ale nie zaszkodzi zadbać o dekoracje, które 

upiększą ogród. Z niepotrzebnych i strych przedmiotów można wykonać bardzo proste,  

a jednocześnie efektowne dekoracje, które stworzą kolorową i niecodzienną przestrzeń  

w ogrodzie, na balkonie czy przed domem. 

Uczniowie klasy 3KB5 technikum architektury krajobrazu w ramach przedmiotu rośliny 

ozdobne w aranżacji wnętrz wykonywali kreatywne kwietniki wykorzystując zużyte doniczki  

i osłonki. W ten sposób powstały oryginale dekoracje, które mogą być doskonałą ozdobą w 

każdym ogrodzie. 

I.Ż. 
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WOJEWÓDZKIE ŚWIĘTO KSZTAŁCENIA 
ZAWODOWEGO I USTAWICZNEGO 

5 kwietnia br. uczniowie z klas 4TF5 oraz 2TF wraz z opiekunami p. Katarzyną Grygorowicz oraz 

p. Katarzyną Palutkiewicz wzięli udział w Wojewódzkim Święcie Kształcenia Zawodowego  

i Ustawicznego w Opolu. 

Wydarzenie to corocznie dedykowane jest uczniom i nauczycielom wszystkich szkół prowadzących 

kształcenie zawodowe w województwie opolskim. W tym roku odbyło się ono w Sali 

Wystawienniczo-Kongresowej w Opolu, gdzie na uczniów czekało mnóstwo atrakcji w specjalnie 

przygotowanych strefach: 

• Strefa merytoryczna: „Uczmy się przez całe życie!” Wyzwania opolskiej edukacji  

z perspektywy 20 lat w UE. 

• Strefa wystawowa: Stoiska powiatowych sieci w zakresie uczenia się przez całe życie. 

• Strefa motywacyjna: Występy szkolnych zespołów muzycznych. Rozdanie nagród  

w konkursach edukacyjnych. Prelekcje motywacyjne. 

Na zakończenie tego wydarzenia odbył się występ specjalny piosenkarki ZALII. 

K.G 
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POWIATOWE ZAWODY W 
BIEGACH PRZEŁAJOWYCH 

11 kwietnia w parku miejskim odbyły się Powiatowe 

Indywidualne Biegi Przełajowe dziewcząt i chłopców szkół 

ponadpodstawowych. 

Naszą szkołę reprezentowali: Maja Figiel 2TF, Alicja Jarek 1X, 

Julia Kazimierczak 1S, Sara Krzyżowska 1G, Julia Poczkajska 

2TK, Roksana Wilk 2S oraz Kacper Konieczny 2 TK, Jakub 

Łacny – Bieniek 2W, Jakub Raniszewski 2 TK, Szymon Szozda 

2TB, Jakub Kołowrot 3PX i Kacper Gołdyn 4KB5 

Do finału wojewódzkiego zakwalifikowali się: Szymon Szozda z 3 miejsca oraz Julia Poczkajska  

i Jakub Kołowrot zajmując piąte miejsca. 

Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.                                                             K.H. 

 

KĄCIK FRYZJERSKI 

10 kwietnia uczniowie klasy pierwszej i drugiej technikum usług fryzjerskich wzięli udział  

w szkoleniu  zorganizowanym przez pana Paweła Nabrdalika- instruktora i właściciela Akademii 

Fryzjerskiej Nabrdalik w Katowicach. Uczniowie poszerzyli swoje umiejętności praktyczne  

w zakresie pielęgnacji i strzyżenia włosów. Odbyli instruktarz i szkolenie praktyczne na modelce. 

Mieli także okazję zapoznać się z aktualnymi 

nowościami z zakresu produktów 

pielęgnacyjnych. 

Wizyta w Akademii Fryzjerskiej z całą 

pewnością poszerzyła wachlarz umiejętności 

uczniów klas fryzjerskich i była doskonałą 

inspiracją do nauki i dalszych szkoleń. 

Dziękujemy pani Monice Mazurek, 

właścicielce salonu fryzjerskiego za opiekę 

podczas szkolenia. 

Organizatorem wyjazdu była pani Anna 

Kobusińska. 
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DZIEŃ PAMIĘCI 
OFIAR ZBRODNI 
KATYŃSKIEJ  
w ZST w NYSIE 
 

13 kwietnia obchodzimy Dzień 

Pamięci Ofiar Zbrodni 

Katyńskiej. Zbrodnia Katyńska to 

dokonany wiosną 1940 r. przez funkcjonariuszy policji politycznej Związku Socjalistycznych 

Republik Sowieckich mord na blisko 22 tysiącach obywateli państwa polskiego. Z tytułu tego 

wydarzenia w naszej szkole odbył się uroczysty apel z prezentacją multimedialną, w której udział 

wzięli: Dyrekcja Szkoły, Nauczyciele i Uczniowie. Prezentację przedstawili: Natalia Gibas  

i Dominik Kubasiewicz z klasy 5kb5. 

A.H. i K.H. 

TARGI PRACY I EDUKACJI „PARTNER 2024” 

12 kwietnia w Hali Nysa odbyły 

się po raz kolejny największe  

w regionie Targi Pracy  

i Edukacji „Partner 2024”. 

Zorganizowane były przez 

Powiatowy Urząd Pracy w 

Nysie wraz z Opolską 

Wojewódzką Komendą OHP  

i Agencją Rozwoju 

Nysy. Uczestnicy targów mieli 

możliwość zapoznania się  

z setkami ofert pracy, staży  

i praktyk, poznania aktualnego 

zapotrzebowania na 

pracowników w powiecie 

 i okolicy, a także skorzystania  

z bogatej oferty edukacyjnej 

prezentowanej przez szkoły ponadpodstawowe, policealne i uczelnie wyższe. Nasza szkoła 

również zaprezentowała swoją ofertę kształcenia na przeszły rok szkolny. 

K.G. 
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Olimpiady Wiedzy  

i Umiejętności Rolniczych 

12 kwietnia 2024 roku na 

Uniwersytecie Przyrodniczym we 

Wrocławiu odbyły się eliminacje 

okręgowe XLVII Olimpiady 

Wiedzy i Umiejętności 

Rolniczych. Co roku z eliminacji 

szkolnych wyłaniane są dwie 

osoby z najlepszymi wynikami  

z testów, które kwalifikowane są do zmagań w eliminacjach okręgowych. Naszą szkołę 

na kolejnym etapie – w bloku architektura krajobrazu – reprezentowały Natalia 

Przybyłowska z klasy 5KB5 i Magdalena Podsiadło z klasy 3KB5. Eliminacje składały 

się z dwóch etapów: w pierwszym etapie każdy uczestnik odpowiadał na 60 pytań 

testowych, a w drugim etapie musiał zmierzyć się z trzema zadaniami praktycznymi. 

Rozstrzygnięcie wyników oraz wręczenie nagród nastąpiło w tym samym dniu. 

Od zakwalifikowania się do etapu centralnego dzieliło nasze uczennice 4,5 pkt. 

Ostatecznie po trudnej rywalizacji Magdalena Podsiadło zajęła 8 miejsce, a Natalia 

Przybyłowska 9 miejsce. W tegorocznych eliminacjach okręgowych w bloku 

architektura krajobrazu wzięło udział 27 uczniów z województw: śląskiego, 

dolnośląskiego, łódzkiego, wielkopolskiego i opolskiego. 

OWiUR jest najważniejszym turniejem dla uczniów szkół kształcących w zawodach 

rolniczych, gdyż jest wpisana do listy konkursów, które uprawniają  laureatów  

i finalistów etapu centralnego do zwolnienia z części pisemnej egzaminu zawodowego 

oraz uzyskania indeksu na wyższą uczelnię. 

Patronem medialnym XLVII edycji Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych jest 

Agencja Promocji Rolnictwa i Agrobiznesu APRA. Organizatorem zmagań jest Komitet 

Główny OWiUR przy Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie. 

I.Ż. 
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ZAWODY 
WOJEWÓDZKIE W 
INDYWIDUALNYCH 
BIEGACH 
PRZEŁAJOWYCH 
 

19 kwietnia 2024 r. w Turawie odbyły 

się Wojewódzkie Indywidualne Biegi Przełajowe szkół podstawowych i ponadpodstawowych. 

Naszą szkołę reprezentował Szymon Szozda z klasy 2TB, który zakwalifikował się do finału  

z 3 miejsca na zawodach powiatowych. 

W Turawie, po pięknej zaciętej walce uplasował się na 4 miejscu w województwie. Brawa dla 

Szymona i życzymy jeszcze większych sukcesów, bo widać w nim wielki potencjał.                        K.H 

Konkurs na wykonanie makiety rabaty 
bylinowej 

W kwietniu 2024 r. odbył się konkurs na wykonanie makiety rabaty bylinowej we współpracy 

z Samorządem Uczniowskim. W konkursie wzięli udział uczniowie Technikum Architektury 

Krajobrazu. W założeniach do konkursu było wykonanie makiety przy wykorzystaniu sztucznych 

elementów florystycznych imitujących naturalne kwiaty, liście i trawy ozdobne. Oceniano 

kreatywność, poprawność zastosowania palety barw, dobór materiałów, układ kompozycyjny  

oraz technikę i staranność wykonania kompozycji. Rozstrzygnięcie wyników konkursu nastąpiło 

15.04.2024 r. Spośród wielu prac jury wybrało najciekawsze kompozycje – zwycięscy: 

I miejsce: Maria Dobrynska i Gulim Ruslankyzy, 

II  miejsce: Lena Kozak i Oliwia Grittner,  

III miejsce: Klaudia Kuźma i Weronika Duda oraz Agnieszka Duda i Tomasz Bernaciak. 

Najciekawsze prace przekazane zostaną dla 

Ochotniczego Hufca Pracy w Nysie i posłużą jako 

makieta do wykonania rabaty bylinowej w 

terenie będącej w przyszłości żywą ozdobą 

placówki. 

Opracowała: Aneta Rajtakowska   
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Wycieczka przedmiotowa w bajkowej scenerii 
Zamku Książ… 

19 kwietnia br. uczniowie klasy pierwszej, 

drugiej i czwartej technikum architektury 

krajobrazu wzięli udział w wycieczce 

do zamku Książ i Sztolni 

Walimskich. Pierwszym etapem naszego 

wyjazdu było zwiedzanie zamku Książ – 

majestatycznej  budowli, które stało się 

podróżą w czasie do epoki, kiedy w zamku 

mieszkała najsłynniejsza mieszkanka 

Książa – księżna Daisy von Pless, a 

dokładniej Księżna Maria Teresa Oliwia 

Hochberg von Pless. Życiorys ostatniej pani 

na zamku oraz ciekawostki z jej barwnego 

życia poznaliśmy podczas specjalnej trasy 

zwiedzania, pn. ” ZAMKOWE TAJEMNICE”. Każdy z uczniów mógł wziąć udział w quizie na temat 

historii zamku. Najwięcej punktów i drobne upominki od organizatora otrzymali: I miejsce – 

Jagoda Makowiec z kl. 4KB5, II miejsce – Wiktoria Wywal z kl. 4KB5 i III miejsce – Tomasz 

Bernaciak z kl. 2TK. W trakcie trwania zajęć uczniowie otrzymali dużą dawkę wiedzy, a przy okazji 

dobrej zabawy. Na końcu trasy zwiedzania, przy magicznej Skale Szczęścia, uczniowie 

wypowiadali swoje życzenia i marzenia. 

Wizytę w zamku zakończyliśmy zwiedzaniem tarasów zamkowych, uformowanych na wzór 

francuski, z których roztaczają się zachwycające widoki na okolicę. Następnie zwiedziliśmy 

wałbrzyską Palmiarnię, którą wybudował w latach 1911-1914 dla swojej ukochanej, księżnej 

Daisy, Jan Henryk XV Hochberg książę von Pless (ówczesny właściciel Książa). Dziś możemy 

zobaczyć, jak wygląda Palmiarnia z ponad 250 gatunkami roślin z całego świata. Zobaczymy tu: 

araukarię, dracenę, oleandry oraz różne gatunki palm, kaktusów i cytrusów oraz małe zwierzęta 

na czele z najmłodszymi mieszkańcami – lemurami Katta, które chyba najbardziej spodobały się 

naszym uczniom. 

Ostatnim punktem naszej wycieczki było zwiedzanie Sztolni Walimskich należących do projektu 

„Riese” wybudowanych przez Niemców w czasie II wojny światowej w Górach Sowich. Razem z 

przewodnikiem spacerowaliśmy mrocznymi korytarzami sztolni, poznając historię powstania 

Projektu „Riese”, mogliśmy  zobaczyć między innymi replikę rakiety V1, czy ukończoną wartownię. 

Duże wrażenie zrobiły na nas prezentacje światło-dźwięk nawiązujące do czasów II wojny 

światowej oraz prac prowadzonych podczas drążenia korytarzy, a także komiksy jednego z 

więźniów obozu koncentracyjnego. Sztolnie są bardzo ciekawym miejscem do zwiedzania, ale to 

także pewnego rodzaju pomnik pamięci przymusowych pracowników, którzy stracili tu swoje 

życie. 

I.Ż. J.J. K.P. 
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XXX Ogólnopolskie 
Mistrzostwa Pierwszej 
Pomocy Polskiego 
Czerwonego Krzyża 

Nasza szkolna reprezentacja zajęła III miejsce na 

etapie rejonowym w XXX Ogólnopolskich 

Mistrzostwach Pierwszej Pomocy Polskiego 

Czerwonego Krzyża. 

Skład zwycięskiej drużyny w tym turnieju: kapitan Jakub Łacny 2W, Mateusz Zagwocki 2W, Marek 

Komenda 3PZ, Oliwia Wdowikowska 1F, Oliwia Trytko 1TK 

Opiekun Paweł Szatanik 

Książka i Róża 
Z okazji Światowego Dnia Książki i Praw Autorskich w bibliotece obchodziliśmy akcję Książka 

 i Róża. Celem zorganizowania tego dnia była promocja biblioteki, czytelnictwa i ochrony 

własności intelektualnej za pomocą praw autorskich. Ofertą biblioteki były róże z krepiny  

i słodycze. Uczestnicy mieli dwie możliwości aby otrzymać upominki: wypożyczenia książki lub 

rozwiązania zadania w formie zagadek, krzyżówek, łamigłówek i wiele innych.  

Dziękujemy za udział i zapraszamy do biblioteki. 

D.S. 
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X Szkolny Konkurs Fryzjerski 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23 kwietnia br. odbył się X Szkolny Konkurs Fryzjerski pt. „Wiosenne inspiracje”. Do udziału  

w konkursie zgłosiło się jedenastu uczestników z klas fryzjerskich Branżowej Szkoły I stopnia  

nr 3 oraz Technikum Nr 4. Zadaniem konkursowym było wykonanie, w ciągu 120 minut, fryzury na 

włosach modelki w dowolnej technice, z możliwością użycia dopinek, ozdób, lakierów 

koloryzujących i brokatów. Młodzi fryzjerzy zaprezentowali bardzo wysoki poziom, o czym 

możemy przekonać się, oglądając zdjęcia z przebiegu konkursu. 

Jury biorąc pod uwagę pomysł, realizację tematu, stopień trudności, estetykę wykonania, makijaż 

oraz strój wyłoniło trzy zwycięskie prace oraz wyróżnienie: 

I miejsce: Aleksandra Mazurek z drugiej  klasy technikum usług fryzjerskich 

II miejsce: Aleksandra Kubeźniak z pierwszej klasy technikum usług fryzjerskich 

III miejsce: Valeriia Bad z drugiej klasy technikum usług fryzjerskich 

Wyróżnienie: Oliwia Pander z pierwszej klasy technikum usług fryzjerskich 

Nagrody dla uczestników konkursu ufundowała Rada Rodziców oraz hurtownia fryzjerska 

Hairstyle ul. Piastowska w Nysie. 

Wszystkim uczestnikom dziękujemy za fryzjerskie zmagania, a zwycięzcom gratulujemy! 

Nauczyciele przedmiotów zawodowych fryzjerskich 
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Pożegnanie absolwentów ZST 

 
26 kwietnia br. w naszej szkole odbyła się szczególna uroczystość, żegnaliśmy absolwentów 

pięcioletniego technikum z klas: 5GF5 oraz 5KB5. 

Nasi absolwenci zdobyli wykształcenie w wybranych zawodach, które oferuje Zespół Szkół 

Technicznych. Podczas uroczystości wręczono dyplomy oraz nagrody wyróżniającym się uczniom. 

Były wspomnienia związane z pobytem w szkole, chwile nostalgii, wzruszeń, zadumy. Uczucia te 

towarzyszyły wszystkim uczestnikom uroczystości: dyrekcji, gronu pedagogicznemu, rodzicom, 

młodszym kolegom i koleżankom, ale przede wszystkim naszym absolwentom. Pobyt w szkole nie 

tylko przyczynił się do zdobycia wykształcenia, ale wpłynął także na ukształtowanie się postaw 

między innymi zaangażowania społecznego, czego wyrazem był liczny udział uczniów z obydwu 

klas, w różnych uroczystościach, koncertach i innych wydarzeniach organizowanych w szkole  

i poza nią. 

Absolwenci dziękowali dyrekcji, wychowawcom, nauczycielom, rodzicom za pomoc, zrozumienie, 

motywację do wytężonej pracy nad sobą. 

Do absolwentów, w słowach pełnych głębokich przemyśleń dotyczących najważniejszych wartości 

w życiu człowieka zwróciła się pani dyrektor Joanna Pędzik. W swoim wystąpieniu podkreśliła, że 

niezależnie od wyników, które człowiek osiąga w życiu, najważniejsze jest to, żeby kierować się 

dobrem i robić to co podpowiada serce. 

Swoich starszych kolegów i koleżanki pożegnali także uczniowie z klas: 2TF, 4TF5, 4KB5, którzy 

wystąpili w programie artystycznym oraz wręczyli im przygotowane przez siebie upominki. Chwile 

wzruszeń przeżyli również wychowawcy obydwu klas, którym przyszło pożegnać się ze swoimi 

wychowankami. Absolwenci zaśpiewali swoim wychowawcom piosenki, których teksty ułożono 

specjalnie na tą okazję. 

Naszym absolwentom życzymy szczęścia, spełnienia marzeń i oczywiście jak najlepszych wyników 

na egzaminach maturalnych. 
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Narodowe Święto 
Konstytucji 3 Maja 

W 233. rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 

Maja biblioteka szkolna  zachęca do zapoznania 

się ze zbiorami i wypożyczania pozycji 

książkowych, które są swoistą ilustracją 

tamtego czasu oraz historycznym tłem tego 

wyjątkowego wydarzenia. 

DS. 

Puchar Burmistrza Nysy w Strzelaniu 
IV Międzyszkolne Zawody Strzeleckie o Puchar Burmistrza Nysy. 

 

Reprezentacja naszej szkoły zajęła drugie miejsce w IV Międzyszkolnych Zawodach Strzeleckich o 

Puchar Burmistrza Nysy. Najlepszy wynik w drużynie  uzyskał debiutant Antoni Maćków. 

Gratulacje. 
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Włącz się w akcję: 
„Zabierz książkę na 
wakacje” 

Przyjdź do biblioteki i wypożycz książki 🙂 

Zbliżają się wakacje, a wraz z nimi dużo 

wolnego czasu. Oczywiście, trzeba wtedy 

wypocząć, najlepiej aktywnie, ale i tak czasami 

nie wiemy co zrobić z wolnym czasem. 

Koleżanki i koledzy wyjechali, pogoda nie 

sprzyja wyjazdom nad jezioro, a w telewizji 

same powtórki. Może warto wtedy sięgnąć po 

książkę? 

Książki pozwolą Wam zrelaksować się w sposób mądry i wartościowy, który łączy przyjemne  

z pożytecznym. Przekonacie się, że czas spędzony z dobrą książką jest najprzyjemniejszy, 

dostarcza niezapomnianych przeżyć i wrażeń! 

Nie zastanawiaj się więc dłużej, zajrzyj do biblioteki szkolnej i wypożycz książki na wakacje!!! 

Zachęcamy więc do czytania i życzymy Wam udanych wakacji! 

Regulamin akcji: 

• Organizatorem akcji: „Zabierz książkę na wakacje” jest biblioteka szkolna. 

• Celem akcji jest zwrócenie uwagi na rolę biblioteki w życiu szkoły i upowszechnienie 

czytelnictwa. 

• Warunkiem wypożyczenia książek na wakacje jest – zwrócenie w terminie wszystkich 

wcześniej wypożyczonych książek do biblioteki. 

• Czytelnik może wypożyczyć 5 książek na okres 2 miesięcy. 

• Książki będą wypożyczane w dwóch ostatnich tygodniach  roku szkolnego. 

• Termin zwrotu wypożyczonych na wakacje książek upływa w trzecim tygodniu września. 

D.S. 

 

Zespół redakcyjny: Magdalena Wilk, Martyna Biernat, Khrystyna  Bogush, Sabina Macek 

 
Skład komputerowy: mgr Magdalena  Kruk-Cieślik, 
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